

Hai să... nu!

## Doar doi din zece manageri vor amnistie fiscală

**D**oar doi din zece întreprinzători susțin amnistia fiscală, cu toate că peste 44% ar avea un interes personal în declararea voluntară a veniturilor nefiscalizate, ceea ce arată că avem un mediu de afaceri responsabil și realist, a declarat, luni, președintele Consiliului Național pentru Întreprinderi Private Mici și Mijlocii din România (CNIPMMR), Florin Jianu, citat de agerpres.ro - „Până în prezent, nu am văzut vreo formă clară de proiect, dar am auzit mai multe declarații publice ale reprezentanților Guvernului. Au apărut declarații conform cărora se ștergeau datoriile atât pentru persoane fizice cât și pentru companiile de stat. S-a făcut referire și la conformarea voluntară. Conceptul de amnistie fiscală are două componente. Pe de o parte, aceea a ștergerii datoriilor, iar a doua, de declarare voluntară a unor venituri nefiscalizate. În 2005, s-a realizat o amnistie fiscală, dar a avut niște obiective foarte clare, punctuale, pe chestiuni care ar fi costat mai mult statul decât ar fi avut de încasat”. CNIPMMR a realizat, în perioada 23 - 29 iulie, un sondaj privind utilitatea amnistiei fiscale. La întrebarea „Susțineți oportunitatea adoptării măsurii amnistiei fiscale?”, 76,2% dintre respondenți au spus că nu. În același timp, la întrebarea „Cine considerați că ar trebui să beneficieze de măsura amnistiei fiscale?”, respondenții au apreciat că persoanele fizice (41,3%) și microîntreprinderile (40,3%) ar trebui să fie în principal vizate de această măsură. Întrebați dacă „sunt interesați personal să își declare în



mod voluntar veniturile nefiscalizate care au fost sustrate impozitării?”, 55,6% dintre respondenți au declarat că nu au un interes personal în aplicarea acestei măsuri, doar 44,4% menționând că ar putea fi interesați personal de amnistia fiscală. În ceea ce privește efectele care ar putea fi generate de adoptarea măsurii de amnistie fiscală, 46% din respondenți au menționat că este una controversată, cu efecte multiple, iar 30,2% - că va avea efecte negative. Doar 23,8% au considerat că va avea efecte pozitive. Printre cele mai importante efecte pozitive care ar putea fi generate de adoptarea măsurii amnistiei fiscale, respondenții au menționat reducerea sau chiar eliminarea penalităților de întârziere și nesancționarea faptelor respective. În ceea ce privește efectele negative, marea majoritate a

respondenților a evidențiat încurajarea neachitării debitelor bugetare, alimentarea unei înclinații și mai pronunțate spre evaziune fiscală, încălcarea principiilor de bază ale fiscalității, efectele negative asupra bugetului de stat și creșterea riscului infracțional. „În locul unei măsuri controversate de amnistie fiscală, cu efecte negative evidente, cu dezavantaje și inechități față de contribuabilii onesti, ar trebui avute în vedere măsuri de stimulare a conformării benevole și de bonificare a întreprinzătorilor care și-au plătit la timp și în bune condiții taxele și impozitele, precum și măsuri de îmbunătățire a cadrului legal fiscal, vizând în principal așezarea justă a sarcinilor fiscale”, a conchis Jianu.

Paul NĂSAUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## ALERTĂ! ALT CAZ de Peste Porcină Africană, în Constanța!

În 29 iulie, a fost confirmată prezența virusului Pestei Porcine Africane (PPA), la porcii dintr-o gospodărie din localitatea Dulcești,



județul Constanța.

În urma confirmării diagnosticului de către Institutul de Diagnostic și Sănătate Animală București (IDSA) - Laboratorul Național de Referință pentru Peste Porcină Africană, serviciile veterinare au intervenit imediat, potrivit Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța. Conform procedurilor, DSVSA

Constanța a fost luat următoarele măsuri: punerea sub supraveghere sanitară veterinară oficială a exploatației, au fost impuse restricții de mișcare, s-a efectuat dezinsecția exploatației afectate, a spațiilor de cazare ale porcilor, a perimetrelor, a ustensilelor și a obiectelor potențial contaminate. Totodată, au fost recoltate probe pentru examene de laborator de la animale bolnave și găsite moarte (2 capete).

La nivelul județului Constanța a fost activat Centrul Local de Combateră a Bolilor, unde a fost adoptat planul de măsuri privind controlul, combaterea și eradicarea bolii și adoptarea zonelor de restricții.

Au fost stabilite zonele de restricții sanitare veterinare, în jurul gospodăriei afectate, respectiv o zonă de protecție cu o rază de 3 km și o zonă de supraveghere cu rază de 10 km.

Totodată, s-au dispus restricții de circulație și s-au instituit filtre rutiere la intrare și ieșire din localitate.

Este în desfășurare acțiunea de catagrafiere a tuturor suinelor din zonele de restricții.

Ancheta epidemiologică este în desfășurare.

DSVSA Constanța solicită sprijinul și înțelegerea cetățenilor pentru respectarea acestor măsuri, având în vedere gravitatea bolii și consecințele economice grave generate de apariția ei.

Orice suspiciune de boală trebuie anunțată imediat medicului veterinar de liberă practică concesionar, alte autorități, sau DSVSA județeană.

Toate animalele suspecte trebuie sacrificate și neutralizate, iar proprietarii vor fi despăgubiți de către stat, în condițiile prevăzute de legislație.

Facem precizarea că pesta porcină africană nu afectează oamenii, neexistând nici cel mai mic risc de îmbolnăvire pentru oameni, acest virus având, însă, impact la nivel social din punct de vedere economic.

Pe scurt.

### Probleme GRAVE descoperite de veterinarul constănțeni! Ce s-a întâmplat?

Acțiunile de supraveghere și control desfășurate de inspectorii Direcției Sanitar-Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Constanța în perioada 23 - 27 iulie, s-au materializat prin verificări la 54 de obiective: 6 depozite alimentare, 5 super/hipermarket-uri, 3 magazine alimentare, 14 laboratoare cofetărie/patiserie, 3 unități de fabricare pâine și specialități de panificație, 3 unități de comercializare produse congelate, o unitate fabricare ceai, o unitate fabricare prăjituri și produse conservate de patiserie, o unitate fabricare produse alimentare congelate, 6 depozite de consum, 9 mijloace de transport produse alimentare, 2 gospodării non-profesionale.

În urma controalelor s-au constatat neconformități cu privire la: refuzul de către proprietarul de animale a tăierii sau uciderii a animalelor bolnave ori suspecte de boli transmisibile la animale, în scopul lichidării focarelor și prevenirii difuzării bolilor transmisibile supuse măsurilor oficiale de declarare și carantină; efectuarea transportului produselor de origine animală, care pot constitui vectori ai agenților patogeni, cu încălcarea măsurilor dispuse de autoritatea sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor competentă, în cazul evoluției unor boli transmisibile, declarabile și carantinabile; sacrificarea animalelor fără asomare; manipularea necorespunzătoare a produselor alimentare; comercializarea direct către consumatorul final a produselor alimentare în spații neaprobate sanitar veterinar și pentru siguranța alimentelor; depozitarea necorespunzătoare a produselor alimentare.

Pentru abaterile de la legislația sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor, au fost aplicate 11 sancțiuni contravenționale, în valoare de 19.900 de lei. Au fost confiscate și retrase de la vânzare, următoarele produse alimentare: carne și produse din carne - 1686 de kg, lapte și produse lactate - 437 de kg, pește și produse din pește - 133 de kg, ouă - 93 de kg. Valoarea acestora este în cuantum de 38.039 de lei. Produsele confiscate au fost dirijate către unități de neutralizare a subproduselor de origine animală și a produselor derivate care nu sunt destinate consumului uman și distruse prin incinerare. DSVSA Constanța nu a dat publicității numele unităților descoperite cu probleme, potrivit regulamentului intern.

### Contul meu RAJA – un nou serviciu online

Pentru că timpul este extrem de prețios pentru clienții noștri, depunem permanent eforturi să venim în întâmpinarea nevoilor acestora cu servicii variate, actuale și de calitate.

Începând din luna aprilie, RAJA SA a pus la dispoziția abonaților săi platforma on-line Contul meu RAJA. Este vorba despre un pachet Cont Client complet, sigur și ușor de utilizat, 24 de ore din 24, 7 zile din 7.

Prin contul de client abonații, indiferent de calitatea juridică, au acces, direct și rapid, la informații despre facturile emise, ultimele plăți procesate sau consumul de apă, toate gestionate dintr-un singur loc și numai la un clic distanță.

Facilitățile pe care le aduce noul serviciu online sunt:

- achitarea, rapid și fără un comision suplimentar, a facturilor pentru serviciile de apă potabilă și de canalizare;
- accesul la istoricul de plăți;
- vizualizarea facturilor imediat ce au fost emise, cu posibilitatea de descărcare și de imprimare a acestora;
- verificarea și transmiterea indexului contorului de apă on-line;
- informații asupra modalității și a perioadei de citire a consumului.

Plățile efectuate sunt actualizate pe platforma Contul meu RAJA în maximum 3 zile.

Serviciul online este adresat tuturor titularilor de contract și reprezentanților legali ai societăților comerciale, instituțiilor publice și asociațiilor de locatari/prorietari care au încheiat un contract individual cu RAJA SA Constanța. Contul meu RAJA poate fi accesat de pe pagina principală a site-ului, apăsând butonul Cont Client. Aici, abonatul trebuie să introducă codul de client, numele și prenumele titularului/titularilor de contract, o adresă de e-mail validă, cu care abonatul se poate loga ulterior și la care va primi mesajele legate de contul de client, și o parolă ce va fi introdusă de două ori pentru ca sistemul să verifice securitatea ei. Totodată, abonatul trebuie să fie de acord cu termenii și condițiile pe baza cărora li se pune la dispoziție acest serviciu modern, rapid și sigur. Odată înregistrat, clientul se poate autentifica doar prin introducerea adresei de e-mail sau a codului de client și a parolei.